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Óýíôïìç ðåñéãñáöÞ ôçò äñáóôçñéüôçôáò

Ôï «ðáñÜîåíï ïñèïãþíéï ôñßãùíï» åßíáé ìéá äñáóôçñéüôçôá ìÝóù ôçò ïðïßáò ïé ìáèçôÝò èá ðñÝðåé íá êÜíïõí
÷ñÞóç ôùí äõíáôïôÞôùí ôïõ ëïãéóìéêïý, þóôå íá åñåõíÞóïõí áí õðÜñ÷åé ïñèïãþíéï ôñßãùíï ôïõ ïðïßïõ ôï
ðçëßêï ôùí äýï êÜèåôùí ðëåõñþí åßíáé ßóï ìå ôï äéðëÜóéï ôçò áñéèìçôéêÞò ôéìÞò ôïõ ìÝôñïõ ôçò ãùíßáò.

Ôï óåíÜñéï õðïóôçñßæåé üôé Ýíá ôÝôïéï ôñßãùíï Þôáí áíôéêåßìåíï óõæçôÞóåùí áñêåôïýò áéþíåò ðñéí êáé üôé áðï-
ôåëïýóå Ýíá áðü ôá äõóêïëüôåñá ðñïâëÞìáôá ôçò åðï÷Þò ôïõ.

Ïé ìáèçôÝò êáôáñ÷Þí èá ðñÝðåé íá «ìåôáöñÜóïõí» ôç ó÷Ýóç á 2x
â
=  óå åöx = 2x.

Åßíáé áäýíáôïí ãéá ôï ìáèçôÞ íá ÷åéñéóôåß ìéá ôÝôïéá ó÷Ýóç ìå áëãåâñéêü ëïãéóìü, ïðüôå èá êáôáöýãåé óôï
ãñÜöçìá, áðü üðïõ èá äéáðéóôþóåé üôé õðÜñ÷åé ôÝôïéï ôñßãùíï. Ôï ìÝôñï ôçò ãùíßáò áðïôåëåß ôç ëýóç ôçò
åîßóùóçò êáé èá åíôïðéóôåß ìå óõíå÷åßò ðñïóåããßóåéò, áöïý äåí åßíáé êÜðïéïò áêÝñáéïò áñéèìüò Þ Ýíáò äåêáäéêüò
ìå ëßãá äåêáäéêÜ øçößá.

¸íôáîç äñáóôçñéüôçôáò óôï áíáëõôéêü ðñüãñáììá

� ÔÜîç:  Ã  ́ËÕÊÅÉÏÕ.

� Ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï: ÃñáöéêÞ ðáñÜóôáóç óõíÜñôçóçò, éóüôçôá óõíáñôÞóåùí, èåþñçìá ôïõ Bolzano.

� ÄéäáêôéêÞ åíüôçôá:  Ðáñ. 1.1, 1.2, 1.8.

Eñãáëåßá ëïãéóìéêïý:

Function probe.

Åêôéìþìåíïò ÷ñüíïò äéäáóêáëßáò

2 äéäáêôéêÝò þñåò.

Äéäáêôéêïß óôü÷ïé

1. Íá ìÜèïõí ïé ìáèçôÝò üôé ïé ëýóåéò ìéáò åîßóùóçò ôçò ìïñöÞò f(x) = g(x) ðñïóäéïñßæïíôáé áðü ôá êïéíÜ
óçìåßá ôùí ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí ôùí óõíáñôÞóåùí y = f(x) êáé y = g(x).

2. Íá ìÜèïõí üôé óôéò åîéóþóåéò, ôùí ïðïßùí ïé ëýóåéò äåí ðñïóäéïñßæïíôáé áðü êÜðïéïí áëãüñéèìï êáé åßíáé
Üññçôåò, êáèïñßæïõí ìéá áêñßâåéá ðñïóÝããéóçò êáé õðïëïãßæïõí ôç ñßæá ðñïóåããéóôéêÜ.

3. Íá ìÜèïõí íá ðñïóäéïñßæïõí ôï êïéíü óçìåßï äýï êáìðõëþí, ìå êÜðïéá ðñïóÝããéóç, áðü ôïí ðßíáêá ôçò
äéáöïñÜò ôùí ôéìþí ôïõò. Óôçí ïõóßá, ðßóù áðü ôç ìÝèïäï áõôÞ âñßóêåôáé ôï èåþñçìá ôïõ Bolzano.
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Ç ðáñÜäïóç áíáöÝñåé üôé êáôÜ ôï Ìåóáßùíá áñêåôïß ìáèçìáôéêïß åß÷áí áó÷ïëçèåß ìå ôï ðáñá-
êÜôù ðñüâëçìá:

«Íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ïñèïãþíéï ôñßãùíï ôïõ ïðïßïõ ï ëüãïò ôùí äýï êÜèåôùí ðëåõñþí
åßíáé áñéèìçôéêÜ ßóïò ìå ôï äéðëÜóéï ìÝôñï ôçò ãùíßáò ôïõ». Ðïëëïß õðïóôÞñéæáí üôé ôÝôïéï
ôñßãùíï äåí õðÜñ÷åé, Üëëïé üôé, êáé íá õðÜñ÷åé, äåí ìðïñåß íá õðïëïãéóôåß, Üëëïé üôé õðÜñ÷ïõí
Üðåéñá ôÝôïéá ôñßãùíá. Ï óôü÷ïò ìáò åßíáé íá äþóïõìå ìéá áðÜíôçóç óå áõôü ôï ðñüâëçìá ìå
ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý.

1 Íá êáôáóêåõÜóåôå Ýíá ïñèïãþíéï ôñßãùíï óôï ïðïßï õðïôßèåôáé üôé éó÷ýåé ç æçôïýìåíç
ó÷Ýóç. Ðïéá ó÷Ýóç óõíäÝåé ôéò êÜèåôåò ðëåõñÝò ìå ôçí ïîåßá ãùíßá; (ÅðéëÝîôå ôõ÷áßá ìßá
áðü ôéò äýï ïîåßåò ãùíßåò ôïõ ôñéãþíïõ.)

2 Ðïéá ôñéãùíïìåôñéêÞ óõíÜñôçóç ó÷åôßæåôáé ìå ôï ðñüâëçìá; Ðþò ìðïñïýìå íá ãñÜøïõìå
ôç ó÷Ýóç ìå ôç âïÞèåéá ôçò óõíÜñôçóçò áõôÞò;

3 Óôï ßäéï óýóôçìá áîüíùí íá êáôáóêåõÜóåôå ôéò ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò äýï óõíáñôÞóåùí.
Ç ðñþôç èá áíôéóôïé÷åß óôï ðñþôï ìÝëïò ôçò éóüôçôáò êáé ç äåýôåñç óõíÜñôçóç óôï äåý-
ôåñï ìÝëïò ôçò éóüôçôáò. ÐñïóÝîôå üôé ôï ìÝôñï ôçò ãùíßáò, óôïí Üîïíá x´x, åêöñÜæåôáé
óå áêôßíéá.

4 Ôé óçìáßíïõí ôá óçìåßá ôïìÞò ôùí ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí ãéá ôï ðñüâëçìá; Áðü ôá óçìåßá
ôïìÞò, ðïéï áíôéóôïé÷åß óå ðñáãìáôéêü ïñèïãþíéï ôñßãùíï êáé ãéá ðïéï ëüãï;

5 Ðñïöáíþò, äåí áñêåß íá áðáíôÞóïõìå üôé õðÜñ÷åé Ýíá ôÝôïéï ïñèïãþíéï ôñßãùíï, èá ðñÝðåé
êáé íá ôï êáôáóêåõÜóïõìå, äçëáäÞ íá ðñïóäéïñßóïõìå ôá óôïé÷åßá ôïõ. Ðþò ìðïñåß íá
ãßíåé áõôü áðü ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç;

6 Íá êáôáóêåõÜóåôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò óõíÜñôçóçò ç ïðïßá áíôéóôïé÷åß óôç äéáöï-
ñÜ ôùí äýï ìåëþí ôçò éóüôçôáò ôçí ïðïßá Ý÷åôå ãñÜøåé óôï åñþôçìá 2. Ðþò ìðïñïýìå
ôþñá íá äéáðéóôþóïõìå áí ôï ðñüâëçìá Ý÷åé ëýóç;

7 Ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç äå äßíåé ðïëý áîéüðéóôç ðñïóÝããéóç ôùí óõíôåôáãìÝíùí åíüò óç-
ìåßïõ ôïìÞò. Èá ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéçèåß êáé ï ðßíáêáò ôéìþí. ¸÷åôå Þäç ðñïóåããßóåé ôï
æçôïýìåíï óçìåßï, ð.÷. x ≅ 1,17. Óôçí ðñþôç óôÞëç ôïõ ðßíáêá ôéìþí, íá êáôáãñÜøåôå 20
ôéìÝò ãéá ôï x áðü 1,16 ìÝ÷ñé 1,17 áíÜ 0,001 (áõôü ìðïñåß íá ãßíåé ìÝóù ôçò åíôïëÞò
�ÃÝìéóìá� áðü ôï ìåíïý �Ðßíáêáò�). Óôç óôÞëç ôïõ y, íá ãñÜøåôå ôïí ôýðï ôçò óõíÜñôç-
óçò y = åöx − 2x ãéá íá åìöáíéóôïýí ïé ôéìÝò ôçò. Ðþò äéáðéóôþíïõìå áðü ôïí ðßíáêá
ôéìþí ðïý êïíôÜ âñßóêåôáé ôï óçìåßï; Ðüóï ìðïñïýìå íá ðñïóåããßóïõìå ôï óçìåßï áõôü;

8 Ðüóá ôñßãùíá õðÜñ÷ïõí ðïõ éêáíïðïéïýí ôçí áñ÷éêÞ éóüôçôá; Íá êáôáóêåõÜóåôå Ýíá.
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✔✔✔✔✔ Oäçãßåò  ã éá  ôïí  åêðáéäåõô éêü

Ï êáèçãçôÞò, êáôÜ ôçí Ýíáñîç ôçò äéäáóêáëßáò, äßíåé óôïõò ìáèçôÝò ôï öýëëï åñãáóßáò. Ïé ìáèçôÝò èá ðñÝðåé
íá ãíùñßæïõí ôïí ïñéóìü ôçò åöáðôïìÝíçò ïîåßáò ãùíßáò ïñèïãùíßïõ ôñéãþíïõ. Áêüìç, èá ðñÝðåé íá ãíùñßæïõí
üôé ç åîßóùóç f(x) = g(x) Ý÷åé ëýóåéò áí ïé äýï ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ôÝìíïíôáé óå Ýíá ôïõëÜ÷éóôïí óçìåßï.
ÔÝëïò, èá ðñÝðåé íá ãíùñßæïõí üôé ôá óçìåßá ôïìÞò ôçò ãñáöéêÞò ðáñÜóôáóçò ôçò ó÷Ýóçò y = f(x) ìå ôïí Üîïíá
x´x áíôéóôïé÷ïýí óôéò ñßæåò ôçò óõíÜñôçóçò f(x).

I . Óôá åñùôÞìáôá 1 êáé 2, ïé ìáèçôÝò èá êáôáóêåõÜóïõí Ýíá
ïñèïãþíéï ôñßãùíï (åéêüíá 1) êáé èá óçìåéþóïõí ôéò ðëåõ-
ñÝò êáé ôç ãùíßá ôïõ þóôå íá öôÜóïõí óôç æçôïýìåíç ó÷Ý-
óç: åöx = 2x.

Åäþ èá ðñÝðåé ï äéäÜóêùí íá äéáðñáãìáôåõôåß ìå ôïõò ìá-
èçôÝò áí åßíáé äõíáôüí íá ëõèåß ç ôåëåõôáßá åîßóùóç ìå ôéò
ìåèüäïõò ðïõ ìÝ÷ñé ôüôå ãíþñéæáí.

Ç äéáðßóôùóç ôçò áäõíáìßáò íá ëõèåß ç åîßóùóç ìå ôéò óõì-
âáôéêÝò ìåèüäïõò èá ðñÝðåé íá õðïäåßîåé ôçí áíÜãêç íá
êáôáöýãïõìå óôéò ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò.

Åäþ èá Þôáí ÷ñÞóéìï íá åðéóçìáíèåß óôïõò ìáèçôÝò üôé, ìå ôéò áëãåâñéêÝò ìåèüäïõò ðïõ ìáèáßíïõìå
óôï Ëýêåéï, ìðïñïýìå íá ëýóïõìå ìüíï Ýíá ðïëý ðåñéïñéóìÝíï ðëÞèïò åîéóþóåùí. Óôéò ðåñéðôþ-
óåéò ðïõ äå äéáèÝôïõìå ìÝèïäï åðßëõóçò ìéáò åîßóùóçò, ìðïñïýìå íá êáôáöýãïõìå óôç ãñáöéêÞ
ðáñÜóôáóç êáé ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý íá õðïëïãßæïõìå ðñïóåããéóôéêÜ ôéò ñßæåò.

II . Ãéá ôá åñùôÞìáôá 3 êáé 4, óôï ßäéï óýóôçìá áîüíùí èá ãßíïõí ïé ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ôùí y = åöx
êáé y = 2x.

Ïé ìáèçôÝò èá ðñÝðåé ðñþôá íá êáèïñßóïõí, ìåôÜ áðü äéáðñáãìÜôåõóç, êáôÜëëçëç êëßìáêá.

Êáëü èá åßíáé, êáôÜ ôçí åðéëïãÞ ôçò êëßìáêáò,
ôá äéáóôÞìáôá ðÜíù óôïõò äýï Üîïíåò íá
Ý÷ïõí ßóá ìÞêç þóôå ôï êáñôåóéáíü åðßðåäï
íá åßíáé ÷ùñéóìÝíï óå ôåôñÜãùíá.

Ç êëßìáêá åðéëÝãåôáé ìÝóù ôçò åíôïëÞò �Áë-
ëáãÞ êëßìáêáò� áðü ôï ìåíïý �ÃñÜöçìá� (åéêü-
íá 2).

ÊáôÜ ôçí åðéëïãÞ ôçò êëßìáêáò, ôï äéÜóôçìá
ãéá ôéò ôéìÝò ôçò ãùíßáò èá åßíáé ôï (�ð/2, ð/2),
äçëáäÞ ôï (−1,57, 1,57), åíþ ãéá ôï y åßíáé áñ-
êåôü ôï äéÜóôçìá (−13, 13). Áí åðéëÝîïõìå ìï-
íÜäá óôïí x´x ôï 0,2 êáé óôïí y´y ôï 1,8, ôüôå
ôï åðßðåäï èá ÷ùñéóôåß óå ôåôñÜãùíá.

Ç êëßìáêá, óôç óõíÝ÷åéá, êáëü èá åßíáé íá áðïèçêåõôåß ìå êÜðïéï üíïìá.
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Eéêüíá 1.

 

Eéêüíá 2.
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Ç åðéëïãÞ êáôÜëëçëçò êëßìáêáò åßíáé ìéá äéáäéêáóßá ôçí ïðïßá åöáñìüæïõí óõíÞèùò ìç÷áíéêÜ ïé ìáèç-
ôÝò, üôáí ãéá ðáñÜäåéãìá èÝëïõí íá óõó÷åôßóïõí ÷ñüíï ìå ÷ñÞìáôá êáé ôá ÷ñçìáôéêÜ ðïóÜ áíÝñ÷ïíôáé
óå åêáôïììýñéá. Ôï ëïãéóìéêü äßíåé ôç äõíáôüôçôá óõíåéäçôÜ ðëÝïí ï ìáèçôÞò íá åðéëÝãåé ôçí êá-
ôÜëëçëç êëßìáêá þóôå íá ìðïñåß íá ìåôáöÝñåé ôéò ìåôñÞóåéò ôïõ óå Ýíá ÷þñï ôïí ïðïßï ìðïñåß íá
åëÝã÷åé êáëýôåñá.

Åßíáé öáíåñü üôé õðÜñ÷åé ôñßãùíï ðïõ
éêáíïðïéåß ôç ó÷Ýóç åöx = 2x áöïý ïé
äýï ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ôÝìíïíôáé
(åéêüíá 3).

Ôï óçìåßï ôïìÞò ðïõ Ý÷åé èåôéêÝò óõ-
íôåôáãìÝíåò áíôéóôïé÷åß óå ðñáãìáôé-
êü ôñßãùíï.

Åäþ èá ðñÝðåé íá ôïíéóôåß óôïõò
ìáèçôÝò üôé ïé ôýðïé ôùí óõíáñ-
ôÞóåùí èá ðñÝðåé íá ãñÜöïíôáé
óôçí áããëéêÞ ãëþóóá.

III . Óôï åñþôçìá 5, ãéá íá ðñïóäéïñßóïõìå ôï óçìåßï ôïìÞò, Ý÷ïõìå ôç äõíáôüôçôá íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõìå
ôï åñãáëåßï ìåãÝèõíóçò êáé ôï åñãáëåßï åíôïðéóìïý óõíôåôáãìÝíùí (åéêüíá 4).

 

Áí ïé ìáèçôÝò ÷ñçóéìïðïéÞóïõí ôï åñãáëåßï åíôïðéóìïý ôùí óõíôåôáãìÝíùí, ìðïñïýí íá âñïõí ìéá
ðñïóÝããéóç ãéá ôç æçôïýìåíç ôéìÞ.

 

Eéêüíá 3.

Eéêüíá 4.
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Ôï óçìåßï ôïìÞò ðïõ ðñïóäéïñßæåôáé ìå áõôü ôïí ôñüðï åßíáé ôï (1,17, 2,33), Üñá ç ãùíßá ôïõ ôñéãþ-
íïõ åßíáé ðåñßðïõ 1,17 áêôßíéá (åéêüíá 5).

 

IV. Óôï åñþôçìá 6, ïé ìáèçôÝò, áöïý äéáãñÜøïõí ôéò ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ðïõ Þäç õðÜñ÷ïõí óôçí ïèü-
íç, êáôáóêåõÜæïõí ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò óõíÜñôçóçò y = åöx − 2x.

Åäþ ï ìáèçôÞò Ý÷åé ôç äõíáôüôçôá íá õðïëïãßóåé ôç æçôïýìåíç ôéìÞ ìÝóá áðü ìéá äéáöïñåôéêÞ ðñï-
óÝããéóç.

Ôþñá ðëÝïí áíáæçôÜ ôá óçìåßá ìçäåíéóìïý ôçò óõíÜñôçóçò, Üñá ôá óçìåßá ôïìÞò ìå ôïõò Üîïíåò.

Åäþ ï äéäÜóêùí èá ìðïñïýóå íá æçôÞóåé
áðü ôïõò ìáèçôÝò íá óõó÷åôßóïõí ôéò äýï
ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò (åéêüíåò 3 êáé 6).

ÓõãêåêñéìÝíá, áí ðáñáôçñÞóïõí ôçí áðü-
óôáóç ôùí äýï ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí
óôçí åéêüíá 3, ôá äéáóôÞìáôá äçëáäÞ óôá
ïðïßá áõôÞ áõîÜíåôáé êáé áõôÜ óôá ïðïßá
åëáôôþíåôáé, ôüôå ìðïñïýí íá áíáãíùñß-
óïõí ôéò ìåôáâïëÝò áõôÝò óôá ßäéá äéáóôÞ-
ìáôá êáé óôçí åéêüíá 6.

 

Eéêüíá 6.

Åéêüíá 5.



44

¸íá ðáñÜîåíï ïñèïãþíéï ôñßãùíï

V. Óôï åñþôçìá 7, ïé ìáèçôÝò èá åöáñìüóïõí óôçí ïõóßá ôï èåþñçìá ôïõ Bolzano ìå ôç âïÞèåéá ôïõ
ðßíáêá ôéìþí.

Áöïý Ý÷ïõí Þäç åíôïðßóåé ìßá ðñïóåããéóôéêÞ ôéìÞ, ìÝóù ãñáöéêÞò ðáñÜóôáóçò, ðñïóðáèïýí íá åíôï-
ðßóïõí Ýíá üóï ôï äõíáôüí ìéêñüôåñï äéÜóôçìá ðñïóÝããéóçò ôçò ôéìÞò.

Ç óôÞëç ôùí ôéìþí
ôïõ x èá óõìðëçñù-
èåß ìå ôç âïÞèåéá ôçò
åíôïëÞò �ÃÝìéóìá�.

Åäþ åßíáé öáíåñü üôé
áíáæçôïýìå ôçí ôéìÞ
ôïõ x ìå áêñßâåéá ÷é-
ëéïóôïý (åéêüíá 7).

Óôç óõíÝ÷åéá, æçôïýìå áðü ôï ëïãéóìéêü íá ìáò ðáñïõóéÜóåé ôéò áíôßóôïé÷åò ôéìÝò ãéá ôï y. Áõôü ìðïñåß
íá ðñáãìáôïðïéçèåß áí óôç óôÞëç ôïõ y ãñÜøïõìå ôïí ôýðï y = tanx − 2x, ïðüôå ôï ëïãéóìéêü óõ-
ìðëçñþíåé ôç óôÞëç ìå âÜóç ôéò ôéìÝò ðïõ õðÜñ÷ïõí óôçí ðñþôç óôÞëç (åéêüíá 8).

Åäþ ðëÝïí åßíáé öáíåñü üôé ç æçôïýìåíç ôéìÞ âñßóêåôáé ìåôáîý 1,165 êáé 1,166, áöïý ç ðñþôç äßíåé
áñíçôéêÞ ôéìÞ ãéá ôï y, åíþ ç äåýôåñç èåôéêÞ (åéêüíá 8).

 

Eéêüíá 7.

Eéêüíá 8.
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Ï äéäÜóêùí èá ìðïñïýóå, óôï óçìåßï áõôü, íá óõæçôÞóåé ìå ôïõò ìáèçôÝò ãéá ôï áí õðÜñ÷åé ç äõíá-
ôüôçôá íá ðñïóåããßóïõí ôç æçôïýìåíç ôéìÞ ìå ïðïéáäÞðïôå áêñßâåéá, áëëÜ êáé ôï áí áõôü åßíáé áíá-
ãêáßï ãéá ôï óõãêåêñéìÝíï ðñüâëçìá.

VI. Óôï åñþôçìá 8, ïé ìáèçôÝò èá ðñÝðåé íá êáôáëÞîïõí óôï óõìðÝñáóìá üôé õðÜñ÷ïõí Üðåéñá üìïéá

ïñèïãþíéá ôñßãùíá ìå ôçí éäéüôçôá á 2x
â
= .

Áõôü ïöåßëåôáé óôï üôé üëá ôá üìïéá ðñïò ôï áñ÷éêü ôñßãùíá äéáôçñïýí ôçí éäéüôçôá áõôÞ êáé åßíáé ìéá
åõêáéñßá íá áíáäåé÷èïýí ïé äýï âáóéêÝò éäéüôçôåò ôùí ïìïßùí ôñéãþíùí (äéáôÞñçóç ôïõ ëüãïõ ôùí
ðëåõñþí êáé ôïõ ìÝôñïõ ôùí ãùíéþí).
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ÈÝëïõìå íá åëÝãîïõìå áí õðÜñ÷åé ðñáãìáôéêüò áñéèìüò x ãéá ôïí ïðïßï íá éó÷ýåé ç ó÷Ýóç 10óõíx = x.

Åñþôçóç 1ç (4 ìïíÜäåò)

Íá ãñÜøåôå ìéá éóïäýíáìç ó÷Ýóç ç ïðïßá íá ìçí ðåñéÝ÷åé äýíáìç.

Åñþôçóç 2ç (8 ìïíÜäåò)

Ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý, íá êáôáóêåõÜóåôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ìéáò óõíÜñôçóçò, ïé ñßæåò ôçò
ïðïßáò åßíáé ïé æçôïýìåíïé áñéèìïß.

Åñþôçóç 3ç (8 ìïíÜäåò)

Íá åðáëçèåýóåôå, ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ðßíáêá ôéìþí, ôéò ëýóåéò ðïõ Ý÷åôå âñåé ìÝóù ôçò ãñáöéêÞò ðáñÜ-
óôáóçò êáé íá õðïëïãßóåôå ìå ðñïóÝããéóç ÷éëéïóôïý ôï æçôïýìåíï áñéèìü.
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ÁðáíôÞóåéò óôï öýëëï áîéïëüãçóçò

Å1) logx = óõíx.

Å2) Ç æçôïýìåíç óõíÜñôçóç åßíáé ç f(x) = logx − óõíx. Ìéá ðñþôç ðñïóÝããéóç áðü ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç äßíåé
ðåñßðïõ 1,3.

Å3) ÊáôáóêåõÞ ðßíáêá ôéìþí ìå âÞìá 0,001. Ç æçôïýìåíç ôéìÞ åßíáé ðåñßðïõ 1,303.


